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Dankino puzzle kolo :: instrukcie

Pravidla a upozornenia

Za rozne ulohy je rozny pocet bodov, je na vés, ktoré tlohy a v akom poradi budete riesit.

Konkrétne pridelenie bodov tloham sa dozviete az v zadaniach. Body za ulohu nemusia nutne priamo
zodpovedat jej obtiaznosti, nech uz definujeme obtiaznost akokolvek :-).

Z niektorych typov tloh bude v zadaniach viacero rozne tazkych exemplérov.

Priméarnym kritériom pri robeni poradia kola je pocet bodov za vyriesené tlohy. Ak maju dva timy rovnaky
pocet bodov, vyssie v poradi sa umiestni tim, ktory tento pocet bodov dosiahol skor.

V priebehu Iubovolnych 60 minit moézete mat nanajvys 3 zlé pokusy na vyrieSenie kazdej z tloh. Toto
obmedzenie neplati pre optimaliza¢na tlohu.

Je zakazané pouZivat vypoétovii techniku na ziskavanie rieseni. Toto je stfaZ v rieSeni tiloh
hlavou, nie v programovani. Kto to neposlichne, je hnilé vajce. (Ak niekomu poéita¢ pomoze, tak je fakt
dobry programator. Ale aj tak hnilé vajce.)

Odportéame mat k dispozicii tla¢iaren (sta¢i oby¢ajna ¢iernobiela). Na papieri sa logické tlohy riesia
vyrazne lepSie ako na obrazovke, ak teda neméte TabletPC alebo podobnt vymozenost. Takisto sa vadm
mozu hodit asponi jedny noZnice. (A strihat TabletPC nemusi nutne byt najlepsi nédpad.)
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1 N4ajdi dva rovnaké

N4jdite na obrazku dva rovnaké dieliky, mozu sa 1i8it len posunutim a otocenim. (Dieliky lisiace sa preklopenim
st rozne.)

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie riesenia
Po zakresleni rieSenia najdite v kazdom ttvare horny riadok, a v tomto riadku najlavejsie policko. Pre vyssie
uvedeny priklad to st policka D1 a A3.

Ako rieSenie napiste najskor to policko, ktoré je skor v abecede, potom to druhé. (Ak by ndhodou obe policka
vysli v tom istom riadku, najskér napiste to viac vlavo.) Pre vyssie uvedeny priklad je teda spravna odpoved
A3D1.
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2 Na kolko ¢asti

Danych je niekolko geometrickych utvarov. Na kolko najviac éasti mozu rozdelif rovinu?

Priklad zadania Priklad rieSenia

Dva rovnaké stvorce. 10 oblasti:

Odovzdavanie rieSenia

Odovzdajte jediné ¢islo udavajice najvacsi mozny pocet oblasti.

3 Galaxie

Krazky v zadani predstavuju hviezdy. Zvyraznenim niektorych naznacdenych deliacich linii rozdelte zadanie na
niekolko suvislych oblasti — galaxii. Kazda galaxia musi vo vnutri obsahovat prave jednu zo zadanych hviezd.
Kazd4 galaxia musi byt stredovo simernd a hviezda musi lezat v jej strede stimernosti.



Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia

Po zakresleni riesenia ziskate odpoved nasledovne: ,,Citajte“ vysledny obrazec po riadkoch. Vzdy, ked narazite
na novu galaxiu, zapiSte jej velkost (pocet poli¢ok, ktoré ju tvoria). Pre vyssie uvedeny priklad by bola odpoved
1632.

4 Hadiky

Na hracom pléne je niekolko hadikov, ktori st oznaceni pismenkami A, B, C, ... Kazdy hadik je postupnost
stranou susediacich poli¢ok. Prvé a posledné policko kazdého hadika sii dané. Hadik nesmie prechadzat dvakrat
tym istym polickom. Na kazdom poli¢ku je najviac jeden hadik. Na vyplnenom poli¢ku nie je ziaden hadik.

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia

Ako riesenie vypiste za sebou dlzky hadikov v abecednom poradi. Pre vyssie uvedeny priklad su dlzky 12, 6, 4,
a teda odpoved je 1264.

5 Haluzné sudoku

Vyplitte do kazdého policka pismeno alebo &islicu tak, aby sa zo znakov v kazdom stipci, kazdom riadku a
kazdom zvyraznenom Stvorci 3 x 3 dal zlozit napis ,,HALUZ 2008*.

Priklad zadania Priklad rieSenia

(pre napis ,,2008“)
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Odovzdavanie rieSenia

Ako odpoved odovzdajte retazec 18 znakov (pismen alebo &islic): prvy a nasledne posledny stipec riesenia. Pre
vyssie uvedeny priklad by bola odpoved 02800028.

6 Chaos

Do kazdého policka vpiste jednu z éislic 1 az 4. Vo vodorovnom, zvislom ani diagonalnom smere nikde nesmu
byt tri rovnaké ¢islice za sebou. Keby sme na kazdé policko postavili Sachového koria, ziadne dva kone stojace
na polickach s rovnakym ¢islom by sa neohrozovali.

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia

Ako rieSenie vypiste prvy a posledny riadok. Pre vyssie uvedeny priklad by bola odpoved 3411212244.

7 Ortogonalne sudoku

Najdite také riesenia zadanych dvoch sudoku, ktoré ked poloZime na seba, tak sa ani na jednom poli¢ku nebudu
zhodovat.

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia

Ako odpoved odovzdajte refazec 18 cifier: stredny riadok prvého rieSenia nasledovany strednym riadkom druhého
rieSenia. (Zadanie bude obsahovat dve klasické sudoku rozmerov 9 x 9, ktoré, na rozdiel od prikladu, stredny
riadok maja :-).)

8 Plot

Nakreslite uzavret lomenych ¢iaru, ktora prechadza po dangch sivych tseckach. Ciara sa nikde nesmie krizovat
ani dotykat samej seba. V niektorych poli¢kach st napisané ¢isla. Kazdé ¢islo udava pocet tisediek lomene;j ¢iary,
ktoré lezia na obvode daného policka. Ciara nemusi prechadzat cez vietky body v zadani.



Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia

Po zakresleni rieSenia vznikne na obvode zadania niekolko oblasti, ktoré lezia mimo lomenej ¢iary. Pre kazda
z nich spoditajte, kolko poli¢ok ju tvori. Ako odpoved napiSte za sebou vSetky tieto pocty, zac¢inajic v Tavom
hornom rohu a pokracujtc v smere hodinovych rucidiek. Pre vyssie uvedeny priklad by bola odpoved 94311.

9 Rozdel

Ulohou bude podla popisanych pravidiel rozdelif $tvorec na mensie Easti.

10 Rozsviet

Na niektoré volné policka umiestnite ziarovky. Kazda ziarovka osvetli cely svoj stlpec aj riadok az po najblizsiu
prekdzku v kazdom smere. Kazdé policko musi byt osvetlené aspoii jednou ziarovkou. Ziadne dve Ziarovky na
seba nesmu svietif. Cislo na prekazke udava pocet ziaroviek na poli¢kach susediacich stranou.

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia

Po zakresleni riesenia vypiste po riadkoch stradnice vSetkych ziaroviek. Pre vyssie uvedeny priklad by bola
odpoved A1ATB6C2D1D3D5E2F6GA4.

11 Siet

Vsetky pocitace v miestnosti boli kedysi spojené do jednej stvislej poéitacovej siete. Siet sice bola vselijako
rozvetvend, ale neobsahovala ziadne cykly. Potom vSak niekto ndhodne otocil kazdé policko. Najdite pre kazdé
polic¢ko jeho povodné otocenie.



V zadani bude z kazdého pocitaca okrem hlavného routera (Gierny Stvorec v strede miestnosti) vychédzat
prave jeden kabel.

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Ked méte vyriesent tilohu, zistite nasledovné hodnoty:
A = pocet sivych pocitacov otocenych dohora
B = pocet sivych pocitac¢ov otocenych doprava
C = pocet sivych pocitacov otodenych dolava
D = vzdialenost po kabloch od ¢ierneho routera k najblizsiemu sivému pocitacu
E = vzdialenost po kébloch od ¢ierneho routera k najvzdialenejSiemu sivému pocitacu
Pre vyrieseny priklad je A=2, B=3,C =4, D =2 a E = 5. Ako odpoved odovzdajte za sebou napisané
¢isla A, B, C, D, E. Pre vyrieseny priklad by ste teda odovzdali ¢islo 23425.

12 Sudoku s nulou

Vypliite do kazdého policka ¢islicu od 0 do 9 tak, aby v Ziadnom riadku, stipci, ani zvjraznenom stvorci 3 x 3
nebola té isté cislica dvakrat.

Priklad zadania Priklad rieSenia
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Odovzdavanie rieSenia
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Ako odpoved odovzdajte retazec 18 cifier: pre kazdy riadok (zhora dole) a nésledne pre kazdy stipec (zlava
doprava) napiste cifru, ktord v 1iom chyba. Pre vyssie uvedeny priklad by bola odpoved 01410114.

13 Trojuholniky

Spocitajte vSetky trojuholniky na obrazku.



Priklad zadania Priklad rieSenia

5 trojuholnikov (4 ,malé“ a 1 ,velky“).

Odovzdavanie rieSenia

Ako riesenie odovzdajte jedno ¢islo: pocet vSetkych trojuholnikov na obrazku.

14 Zloz to

Z danych stien zlozte priestorové teleso. Steny musia byt oto¢ené popisanou stranou von. Pre kazdt hranu musia
mat obe steny, ktoré ju obsahuju, pri nej napisané to isté ¢islo.

Priklad zadania Priklad riesenia
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Odovzdavanie rieSenia

Po zlozeni zostrojite retazec, ktory treba odovzdat, nasledovne: Natocte teleso tak, aby ste videli stenu s pis-
menom A, a to bolo spréavne otocené. Prejdite po obvode steny v smere hodinovych rudiciek, zac¢inajic dole, a
vypiste pismend na susednych stendch. Potom cely tento postup zopakujte so stenou B.

Pre kocku z prikladu by sme dostali refazec EFBDDAFC.

15 Optimalizacna uloha

Stcastou sady tloh bude jedna optimaliza¢na tloha, v ktorej bude existovat vela rézne dobrych rieseni. Cim

lepsie riesenie ndjdete, tym viac bodov za tito tlohu ziskate.
Tato Glohu moézete pocdas trvania kola odovzdavat aj viackrat a hodnotit sa bude najlep$ie odovzdané riesenie.

Presné zadanie tlohy zverejnime az na zaciatku kola.



